

НОВОСТИ ГИМНАЗИИ

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Новости 1
гимназии

Кто он, сын 2
Земли?

Учитель 3
Юрия Гага-
рина

Всемирный 4
день танца



Образование

Зиязова Миляуша приняла участие в VII Республиканской научно-практической конференции учащихся 5-8 классов "Ломоносовские чтения", проходившей в городе Набережные Челны. Миляуша получила звание лауреата II степени и была награждена дипломом.

На республиканском турнире "Компьютерная грамотность" команда из учеников гимназии: Гилемова Азата, Галеева Ильназа, Муллагалиевой Алсу - успешно показала себя на соревнованиях и в номинации "Электронная газета" заняла второе место.

8 апреля в Елабуге на базе средней общеобразовательной школы №9 совместно с Елабужским филиалом КФУ прошла III Региональная конференция юных дарований и талантливых педагогов «Елабужский Парнас». Из нашего района в работе конференции приняли участие 10 талантливых гимназистов.

Первое место в номинации «Работы оригинальных жанров» заняла ученица 8а класса Фахертдинова Айгуль, Харитоновна Рената, ученица 5б класса, заняла второе место в номинации «Мастер художественного слова», ученик 8а класса Ахметзянов Булат занял третье место в номинации «История и личности». Ученики 4б класса Султанова Алия и Харисов Ильназ заняли третье и второе место соответственно в номинациях «Поэзия на татарском языке» и «Проза на татарском языке». Шарифуллина Алсу (4а) в номинации «Мастер художественного слова» заняла первое место. Магданова Лейсан (8б) и Хафизова Ильзира (4б), Авзалова Айсылу (4а) получили сертификаты участников конференции. Все учителя, подготовившие победителей и призеров, были награждены дипломами за подготовку дипломантов конференции.

Ученица 8а класса Фахертдинова Айгуль приняла участие в XIII региональной научно-практической конференции "Школьники - науке XX века" благотворительного фонда "Одаренные дети" ПАО "Татнефть". Работа Айгуль была по достоинству оценена комиссией - наша ученица заняла IV место.



Культура

Театральная студия «Балкыш» (руководитель Ямалова Г.Ф.) приняла участие на II Республиканском конкурсе сценического искусства «Театр как театр» и награждена грамотой за актёрский ансамбль в номинации «Драматический театр» (средний возраст).

В связи с 130-летием со дня рождения великого татарского поэта Г. Тукая, в нашей гимназии было проведено много мероприятий. Учащиеся 5 а класса приняли участие в литературной викторине «Ты знаешь Тукая?». Под инициативой учащихся 10-х классов была проведена музыкально-литературная композиция «Тукай - солнце татарской поэзии». Также в эти дни в фойе работал «Свободный микрофон». Так учащиеся получили возможность прочитать стихи Г. Тукая на русском, татарском и английском языках. Для учащихся начальных классов прошел урок-концерт «Тукай в наших сердцах».

Спорт

Команда девушек нашей гимназии заняла второе место в зональных соревнованиях по баскетболу регионального этапа Всероссийской Спартакиады Министерства образования и науки РФ среди обучающихся организаций 2015-2016 учебного года. Тренер команды — учитель физической культуры Д.Г.Шайхетдинов.

Сборная команда 6в класса Муслюмовской гимназии в Президентских состязаниях по физической культуре среди учащихся школ районов Республики Татарстан заняла почетное третье место.



К т о о н , С ы н З е м л и ?



Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в селе Клушино Гжатского района Смоленской области недалеко от города Гжатск, который ныне переименован в Гагарин. По происхождению является выходцем из крестьян: отец — Алексей Иванович Гагарин (1902 — 1973) плотник, мать Анна Тимофеевна Матвеева (1903 — 1984) — свинарка. Детство он прожил в деревне Клушино. 1 сентября 1941 года пошёл в школу, но 12 октября деревню заняли немцы и учёба прервалась. Два года деревня была оккупирована немцами. 9 апреля 1943 года деревню освободила Красная армия и учёба в школе возобновилась.

24 мая 1945 года семья Гагариных переехала в Гжатск (ныне Гагарин). В мае 1949 года Гагарин окончил шестой класс Гжатской средней школы и 30 сентября поступил в Люберецкое ремесленное училище №10. Одновременно поступил в вечернюю школу рабочей молодежи, седьмой класс которой окончил в мае 1951 года, а в июне окончил с отличием училище по специальности формовщик-литейщик.

В августе 1951 года Гагарин поступает в Саратовский индустриальный техникум и 25 октября 1954 года впервые пришёл в Саратовский аэроклуб. В 1955 году Юрий Гагарин добился значительных успехов, закончил с отличием учёбу и совершил первый самостоятельный полёт на самолёте Як-18.

27 октября 1955 года Гагарин был призван в армию и отправлен в Оренбург в 1-е военно-авиационное училище летчиков имени К.Е. Ворошилова. 25 октября 1957 Гагарин училище закончил.

В 1959 году женился на Валентине Ивановне Горячевой.

9 декабря 1959 года Гагарин написал заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты. Уже через неделю его вызвали в Москву для прохождения всестороннего медицинского обследования в Центральном научно-исследовательском авиационном госпитале. В начале следующего года последовала еще одна специальная медкомиссия, которая признала старшего лейтенанта Гагарина годным для космических полетов. 3 марта 1960 года приказом Главкома командующего ВВС Константина Андреевича Вершинина зачислен в группу кандидатов в космонавты, а с 11 марта приступил к тренировкам.

12 апреля 1961 года с космодрома Байконур впервые в мире стартовал космический корабль «Восток» с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту. За этот полёт ему было присвоено звание Героя Советского Союза и воинское звание майора досрочно (летал в звании старшего лейтенанта), а начиная с 12 апреля 1962 года, день полёта Гагарина в космос был объявлен праздником — Днём космонавтики.

Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать её!
Гагарин

В 1966 году Гагарина избрали Почётным членом Международной академии астронавтики, а в 1964 году он был назначен командиром отряда советских космонавтов. В июне 1966 года Гагарин уже приступил к тренировкам по программе «Союз». Он был назначен дублёром Комарова, который совершил первый полёт на новом корабле.

ЧЕЛОВЕК В КОСМОСЕ!

КАПИТАН ПЕРВОГО ЗВЕЗДОЛЕТА—НАШ, СОВЕТСКИЙ!



Великая победа
разума и труда

МИР РУКОПЛЕЩЕТ
ЮРИЮ ГАГАРИНУ



К Коммунистической партии и народам Советского Союза!
К народам и правительствам всех стран!
За нашу прогрессивную человечность!

1 сентября 1961 года Юрий Гагарин поступил в Военно-воздушную инженерную академию им. Жуковского, а 17 февраля 1968 года защитил в ней дипломный проект. Государственная экзаменационная комиссия присвоила полковнику Ю. А. Гагарину квалификацию «лётчик-инженер-космонавт» и рекомендовала его в адъюнктуру академии. До последних дней Гагарин исполнял обязанности депутата Верховного Совета СССР.

27 марта 1968 года Ю. А. Гагарин погиб при невыясненных обстоятельствах вблизи деревни Новосёлово Киржачского района Владимирской области во время одного из тренировочных полётов на самолёте МиГ-15УТИ вместе с военным лётчиком В. С. Серёгиным. Похоронен у Кремлёвской стены на Красной площади.

**Таким он был, таким и
остается в наших сердцах!**



Учитель Юрия Гагарина



Никон Романович Егоров родился в деревне Усы Муслюмовского района.

Рано оставшись сиротой, подростком он поступает в педагогический техникум. Общительный Никон участвует в различных кружках, мероприятиях, конкурсах, спортивных соревнованиях. Позднее его избирают секретарем комсомольской организации техникума.

По окончании техникума, учитывая организационные способности, Егорова назначают заведующим школы крестьянской молодежи деревни Верхнее-Троицк. Работая в этой должности, молодой Никон организует фонд материальной помощи детям бедняков. Кроме этого он активно участвует в борьбе за коллективизацию, за что кулаки даже покушаются на его жизнь.

За активность и самоотверженность областная партийная организация направляет Н.Р.Егорова в экономический институт им. Орджоникидзе г. Москвы. Окончив это учебное заведение, он остается в аспирантуре.

Начинается Великая Отечественная война. Никон Романович отправляется на фронт и встречает победу в Берлине. После окончания войны он работает начальником отдела экономики центральной комендатуры г. Берлина. Он

уже хороший специалист, имеет огромный авторитет, к его советам относятся с большим уважением. Никон Романович Егоров принимает активное участие в создании новой республики в Восточной Германии.

В 1949 году полковник Н.Р.Егоров возвращается в Москву и его назначают начальником кафедры политэкономии Военно-воздушной Академии им. Жуковского, где он более 15 лет учит будущих инженеров авиации основам экономики. Здесь учениками Егорова Н.Р. стали известные советские космонавты: Ю.А.Гагарин, Титов, В.Терешкова, Быковский, Николаев, Попов.



Никона Романовича Егорова космонавты очень любили и уважали. Жизнь и самоотверженная деятельность Н.Р.Егорова на благо Родины достойны быть хорошим примером для молодежи.

Н.Р.Егоров награжден тремя орденами Красной Звезды и многочисленными медалями. Еще он является автором 20 книг по политэкономии.

19 декабря 1966 года тяжелая болезнь унесла из жизни Егорова Никона Романовича в возрасте 60 лет.

День космонавтики в гимназии

Гимназия отметила День космонавтики мероприятием с участием учащихся 7-11 классов. В актовом зале была проведена викторина "Своя игра" с участием 2 команд 8-11 классов. Также ученики показали интересные физические опыты, которые заинтриговали всех присутствующих. Подготовили и провели мероприятие учащиеся 11б класса под руководством учителя физики З.М.Саяховой.



Ученицы 3-х классов под руководством классных руководителей М.А.Идиятуллиной и И.В.Латыповой в рамках Дня космонавтики встретились с заслуженным летчиком-испытателем России Шафиковым Рашитом Вагизовичем. Он рассказал о своей военной службе и дал советы быть смелыми и патриотами своей Отчизны.

В связи с 55-летием первого полета в космос, библиотекарь гимназии Султанова Г.М. вместе с первоклассниками отправилась в космическое пространство. Она познакомила учащихся с первым космонавтом Ю. Гагариным, рассказала о звездах и планетах. Такая экскурсия очень понравилась детям.



Шутки и розыгрыши в космосе



Коваленок на «Салюте-6» ремонтировал забарахливший видеомаятник, забыв вытащить из него кассету с любимым фильмом космонавтов – «Белое солнце пустыни». Отремонтировав, запустил прогреться, а тем временем занялся своими делами. Проходит примерно две минуты – и вдруг на всю станцию громовой голос товарища Сухова: «Здорово, отцы!» Коваленок переглянулся с бортинженером Иванченковым. Первая мысль была: начались галлюцинации. Тем более, что последовала фраза «Давно здесь сидим», а у экипажа шли сотые сутки полета...

Во время одного из длительных полетов наступило 1 апреля. Космонавты, загруженные работой, про него как-то забыли. А оператор ЦУПа – нет. Выдал на борт: «Телеметрия нам не нравится, проветрите станцию». – «Как?» – «Окошко откройте минут на десять». На станции, наконец, сообразили про День дураков, и ответили в тон. На следующий день, как назло, в ЦУП заявлялась Государственная комиссия. Слушают отчет экипажа – и на фразе «...станцию проветрили» их буквально «клинит». «Что проветрили?» – «Станцию. Согласно заданию». – «Как???» – «Открыли окно на десять минут». «Шутки юмора» в Госкомиссии понимать отказались наотрез, поэтому по возвращении на Землю экипажу влетело.

Экипаж «Салюта-6», Попов и Рюмин, решили разыграть Центр управления полетами. В одном из сеансов связи, появившись перед телекамерами, попросили подождать секундочку. На Земле недоумевали: кого они еще ждут? И оторопели, когда из глубины станции выплыл... третий космонавт! Да еще сопровождаемый недовольным бурчанием Рюмина: «Вечно ты опаздываешь». Как выяснилось, это был просто надутый воздухом скафандр, в котором космонавты стартуют и возвращаются на Землю.

Движение – это жизнь

29 апреля празднуется всемирный день танца. Эта дата существует в честь дня рождения балетмейстера Жана-Жоржа Новера, и празднует его весь танцующий мир.

Для меня танцы – это не просто хобби – это целая жизнь. Танцы наполняют меня особыми эмоциями, с которыми я наслаждаюсь своей интересной жизнью. Упорство и преданность своему делу сделали из меня профессионала.

Для некоторых танцы – это карьера, для некоторых невинное хобби, а кто-то живет танцами. Он в своей жизни все свои приключения и испытания связывает с танцами. Еще хотела дополнить, что танцы укрепляют здоровье. Ведь, по мнению многих врачей, чтобы достичь крепкого здоровья, нужно двигаться. А в танце каждая мысль основана на движении. Движение – это жизнь. Также с уверенностью могу утверждать, что и танцы – это жизнь.

Танцы учат очень многому. Если ты пошла в секцию по танцам, то ты должна быть готова ко многим испытаниям. Танец обладает особой силой, которой нужно научиться направлять в разных направлениях. Если у вас в жизни начался плохой период, то танцы помогут пере-



жить эту черную полосу.

В танце и в жизни есть много сравнений. Если занимаешься добросовестно и не пропускаешь занятия, то из тебя вырастет отличный танцор. Так же и в жизни: если ты хороший человек, никогда не обманываешь, не живешь ради выгоды, то из тебя вырастет отличный друг и товарищ. А если совместить танцы и жизнь, то получится нечто грандиозное. В наше время очень мало таких людей, которые полностью совмещают своё хобби и жизнь, и это очень плохо. Ведь если ты предан своему делу, то и плоды будут жизненного масштаба.

Существует разные танцевальные конкурсы, в которых могут принимать участие разные национальности, благо-

даря таким возможностям люди приобретают больше друзей, знакомятся с их культурой. И в нашей стране существуют такие конкурсы, это например: международный конкурс «Малахитовая шкатулка», «Великая Россия». Также существуют республиканские конкурсы, одним из которых является «Созвездие-Йолдызлык». В этом году на конкурс приехали более 4500 участников, большинство которых дети 6-12 лет. Организаторы конкурса оплачивают проживание, питание, вход в развлекательный клуб «FUN24» и аквапарк. Если участники не проходят на гала-концерт, им дают утешительные подарки: фирменные футболки и сумки. От этих конкурсов все участники получают много эмоций, именно в этих моментах и чувствуешь себя счастливой.

Ольга Станиславовна, так зовут мою учительницу по танцам, очень строга с нами. Долгие тренировки и особое руководство нашей наставницы приводят нас к немалым победам.

В день танца я хочу поздравить танцевальные группы «Мөслим бизэкләре», «Асса» и нашу наставницу и пожелать дальнейших успехов и творческих побед.

**Сабитова Айгуль,
8а класс**

Наш хореографический коллектив "Асса"

Некоторые учатся танцевать, другие рождены для этого. По мнению ряда ученых, от рождения все дети талантливы, но как показывает практика, немногие добиваются успеха и осознания собственной уникальности.

С раннего детства мама с папой водили меня на разные кружки: танцы, рисование. Мне, как ребенку, очень нравился этот волшебный мир танца, яркие персонажи, зажигательная музыка, и мне сразу же захотелось заниматься в коллективе «Мөслим бизэкләре»!

Когда я пришла в коллектив, мне было 9 лет. Танцы стали для меня не просто занятием, а частью моей жизни, потому что ничему другому я еще никогда не отдавала столько времени и сил! Мои

родители абсолютно солидарны со мной в плане свободного времени. Ведь намного спокойнее, когда твой ребенок под присмотром занимается полезным делом! Я абсолютно уверена в том, что все родители гордятся своими детьми, когда видят их на сцене. Одни вспоминают себя в детстве, другие считают, что это пригодится в будущем, да и просто потому, что «это мой ребенок»!

Кроме того, я заметила, что занятие танцами дисциплинирует потому, что это обязывает успеть везде: в школе, в общественной жизни, дома, других личных делах. Занятия танцами учат подрастающего человека целеустремленности и учат делать правильный выбор. Также танцы формируют здоровый взгляд на жизнь. Учат жить в обществе, так как в коллективе разная возрастная категория, и старшая группа отвечает в большей степени за младшую.

Наш ансамбль танца «Асса» представляет собой серьезный полноценный коллектив со своими традициями и правилами жизни. Мы стали не просто одним коллективом, а нечто большим – большой семьей. Мы учим разные танцы. Больше всего мне нравится танец «Веселый дворик», потому что, когда танцуешь, чувствуешь себя как в сказке!

Мы постоянно ездим на различные выступления в города нашей Республики: г. Альметьевск, г. Наб. Челны, г. Казань. В

этом году наш коллектив стал дипломантом сразу двух конкурсов «Страна поющего соловья» и «Созвездие - Йолдызлык - 2016»!

Мы часто ездим друг к другу «в гости» на разные конкурсы. Мы были очень рады видеть хореографические коллективы, участвующие на фестивале «Созвездие - Йолдызлык - 2016», который проходил в нашем селе. И это взаимно: они также поддерживают нас, когда мы приезжаем к ним.

Для каждого из нас танец стал частью самого себя. И это все благодаря нашему руководителю – Нуруллиной Ольге Станиславовне! По своей натуре она очень эмоциональный, неординарный педагог. Об этом человеке можно говорить очень много. Но ее определяет самое главное – любовь к выбранной профессии, к детям, неординарное видение и мышление в области хореографического искусства. Как мы любим говорить: «Она у нас классная!». Я очень благодарна ей за её терпение, творчество, педагогическое мастерство, умение найти выход из любой ситуации, за возможности, которые она подарила и дарит нам!

Хочется, чтобы у нашего коллектива было яркое будущее и много новых побед!

**Нуриева Дилара,
5б класс**

КЛЮЧ...

Апрель, 2016 год

Главный редактор:
Хайруллина Ч.А.
Технический редактор:
Кадилова А.Р.

Редактор:
Фахертдинова А.М.
Корреспонденты:
Зиязова М.Ф.
Гайнутдинова И. Р.
Дизайнер:
Сабитова А.Р.
Верстальщики:
Нуретдинов Д.Н.
Корректор:
Галимова А.И.

Фотограф:
Гилемов А.Г.

Адрес: РТ, Муслимовский район, с.Муслимово, ул.Кооперативная, 170а
Телефон: 8(5556) 2-36-06
E-mail: kliuch.gimnazia@yandex.ru
Сайт: <https://edu.tatar.ru/muslum/muslumgym>
Тираж: 200 экземпляров